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Tisková zpráva 

15. června 2026 

 
S kolegy nebo s obrazovkou? Polovina Čechů  
u oběda debatuje, každý sedmý ho tráví u seriálu 

Oběd už dávno není pouze rychlou pauzou mezi meetingy, jako spíš ukazatelem digitálních 
i sociálních zvyků. Češi se sice ve velkém vracejí ke „krabičkám“ a domácí stravě, zároveň ale stále 
zůstávají věrní servisu klasických restaurací. Vyplývá to z mezinárodního průzkumu Barometr FOOD, 
který mapuje stravovací návyky zaměstnanců. Data ukazují, že zatímco polovina z nás u stolu stále 
utužuje kolektiv, pro každého sedmého Čecha se novým spolustrávníkem stal seriál nebo sociální 
sítě. Překvapivě se však nekoná žádná „instagramová revoluce“ – i přes digitální trendy totiž drtivá 
většina Čechů dává přednost chuti před focením talíře. 

Pravidelný oběd v kolektivu je pro české zaměstnance stále standardem, který pomáhá odbourávat 
pracovní stres. Podle výsledků průzkumu Barometr FOOD se k obědu s kolegy ze stejného oddělení či firmy 
přiklání 56 % respondentů. Společné stravování zůstává v Česku dlouhodobě nejsilnějším trendem a jasně 
dominuje nad samotářským obědem (29 %). Alarmujícím zjištěním však zůstává, že přibližně 7 % 
zaměstnanců v průběhu pracovního dne neobědvá vůbec. 

„Z výsledků průzkumu je patrné, že obědová pauza pro nás přestává být jen o prostém nasycení a stává se 
prostorem pro sociální interakci. Pozitivním posunem je fakt, že mírně klesá počet lidí, kteří u oběda sedí 
úplně sami – zatímco v roce 2023 to bylo 31 %, aktuální data ukazují 29 %. Na druhou stranu vidíme, že se 
do kultury stravování stále silněji propisuje digitalizace. Pro část zaměstnanců už není relaxací rozhovor 
s kolegou, ale digitální únik k oblíbenému seriálu nebo sociálním sítím,“ vysvětluje Aneta Martišková, 
členka vedení společnosti Edenred. 

Seriál jako nový spolustrávník 

Způsob, jakým se u jídla chováme, prošel v posledních letech proměnou. Zatímco 47 % Čechů během 
oběda stále aktivně konverzuje s kolegy či přáteli a 26 % se plně soustředí pouze na svůj pokrm, čím dál 
více se prosazují moderní technologie. Celkem 13 % strávníků si k obědu pouští film, seriál nebo jiný 
multimediální obsah. Pro tuto skupinu se obědová pauza stává spíše prostorem pro krátký mentální 
odpočinek u oblíbeného obsahu. Čechům se také stále nedaří zcela oddělit práci od odpočinku – 7 % 
přiznává, že i při obědě obvykle pracuje, vyřizuje telefony nebo používá notebook. 
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Při obědě se soustředím pouze na své jídlo
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obsah
Při obědě obvykle pracuji (používání notebooku, telefonování
apod.)



www.edenred.com  | strana 2/3 

 

 

S digitalizací úzce souvisí i fenomén „Instagramu u stolu“, kdy se jídlo stává vizuálním zážitkem, o který se 
chceme podělit. Ačkoliv sociální sítě občas budí dojem, že bez fotky se dnes neobejde žádný oběd, čeští 
strávníci zůstávají nohama na zemi. Téměř polovina lidí si jídlo nevyfotí nikdy a dalších téměř 33 % tak činí 
jen zcela zřídka. I když si jídlo před prvním soustem alespoň občas zdokumentuje necelá pětina Čechů, pro 
drtivou většinu z nás zůstává polední pauza především praktickou záležitostí. „Foodies kultura v Česku 
existuje, ale do každodenního pracovního oběda se nepropisuje. Focení si Češi šetří spíše pro výjimečné 
příležitosti – luxusní večeři s partnerem nebo víkendovou návštěvu restaurace. Polední menu s kolegou 
v kantýně si na Instagram zkrátka cestu nenajde,“ doplňuje Aneta Martišková. 

Kde nejčastěji obědváme? 

Nejsilnějším trendem zůstává domácí příprava jídla. Vlastní pokrm přinesený z domova si v práci ohřívá 
57 % zaměstnanců – meziroční srovnání přitom ukazuje, že tato preference kontinuálně sílí. Zatímco v roce 
2023 tuto možnost zmiňovalo 42 % lidí, v nejaktuálnějším průzkumu je to již více než polovina respondentů. 
Ruku v ruce s tím jde i rostoucí obliba obědů v domácím prostředí, kterou volí 16 % strávníků (oproti 10 % 
v roce 2023). Tento posun potvrzuje, že práce z domova a hybridní modely se v českém prostředí definitivně 
usadily. Klasické restaurace v okolí pracoviště a podnikové kantýny si ale své stálé strávníky drží i nadále. 

 

„Je zajímavé sledovat, že restaurace dále zůstávají důležitou součástí pracovního stravování. Zatímco 
v roce 2023 v nich pravidelně obědvalo 22 % zaměstnanců, aktuální data ukazují, že tento způsob 
stravování preferuje 26 % strávníků. Zaměstnavatelé v současnosti intenzivně řeší, jak motivovat 
zaměstnance k návratu do kanceláří a stravovací benefity pro ně představují jeden z účinných nástrojů. 
Nejde jen o příspěvek na jídlo, ale také o nástroj, který podporuje společně strávený čas, týmovou 
spolupráci a firemní kulturu,“ uzavírá Martišková. 

Data z Barometru FOOD potvrzují, že česká obědová kultura je v pohybu. Přestože finanční dostupnost 
a praktičnost hrají prim, chuť sdílet čas u stolu s ostatními, ať už naživo u debaty nebo skrze sdílenou fotku 
na sociálních sítích, zůstává hluboko zakořeněna. 
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Kde nejčastěji obědváte v průběhu pracovního týdne?



www.edenred.com  | strana 3/3 

▬▬ 
Edenred je globálním lídrem v oblasti benefitů a zapojení zaměstnanců a řešení mobility. 
 
Působí ve 44 zemích a propojuje více než 60 milionů uživatelů s více než 2 miliony partnerských provozoven 
prostřednictvím 1 milionu firemních klientů. 
 
Edenred nabízí specifická platební řešení zaměřená na zaměstnanecký engagement (stravenky, doprava 
do práce, dárkové poukazy, wellness, odměny a výhodné nabídky pro zvýšení kupní síly), mobilitu (multi-
energetická řešení, včetně nabíjení elektromobilů, správy vozových parků, údržby, mýtného a parkování) 
a firemní platby (virtuální karty). Kromě vlastních řešení Edenred také v rámci své platformy distribuuje 
nabídky více než 120 partnerů.  
 
V souladu se záměrem skupiny „Enrich connections. For good“ umožňují tato řešení zlepšovat pohodu 
a kupní sílu uživatelů. Usnadňují mimo jiné životy lidí pracujících na cestách, zlepšují atraktivitu a efektivitu 
firem a oživují trh práce i místní ekonomiku. Rovněž podporují přístup ke zdravější stravě, produktům 
šetrnějším k životnímu prostředí a udržitelnější mobilitě.  
 
12 000 zaměstnanců společnosti Edenred usiluje o to, aby se svět práce stal propojeným ekosystémem, 
který je každým dnem bezpečnější, efektivnější a zodpovědnější.    
 
V roce 2024 skupina díky svým globálním technologickým aktivům spravovala obchodní objem téměř 
45 miliard EUR, a to především prostřednictvím mobilních aplikací, online platforem a karet.   
Edenred je zapsán na burze cenných papírů Euronext v Paříži a je součástí indexů, včetně CAC Next 20, CAC 
Large 60, Euronext 100, Euronext Tech Leaders, FTSE4Good, DJSI Europe Index, DJSI World Index. 
 
Značky a loga uvedená a použitá v této tiskové zprávě jsou ochrannými známkami registrovanými společností EDENRED S.E., jejími 
dceřinými společnostmi nebo třetími stranami. Bez písemného souhlasu svého vlastníka je nelze použít ke komerčním účelům. 
 
▬▬ 
 

Kontakty 
 

DFMG 
Jan Kroupa  
Tel. +774 992 274  
jan.kroupa@dfmg.cz  
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